



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA DELO,
DRUŽINO IN SOCIALNE ZADEVE**

KABINET MINISTRA

Kotnikova ulica 28, 1000 Ljubljana

T: 01 369 77 04

F: 01 369 78 29

E: gp.mddsz@gov.si

www.mddsz.gov.si

Državni svet
Šubičeva ulica 4
1000 Ljubljana

Projekcija	21-05-2013
Možnost	603-01/13-1/4
Posledica	010-10/13-3
EPA	

ga. Učencu

Številka: 002-3/2013-1
Datum: 5.2.2013

Zadeva: Odgovor na pisno poslansko vprašanje

dne 28.1.2013 sem prejel poslansko vprašanje gospoda Janka Požežnika na temo postopka uveljavljanja dodatka za bivanje k Zoisovi in državni štipendiji.

V svojem pismu je gospod poslanec opozoril na težavo številnih upravičencev do Zoisove in državne štipendije, ki so v letošnjem šolskem oziroma študijskem letu ostali brez dodatka za bivanje zaradi neurejenega začasnega bivanja. V pismu je izpostavil tudi nerazumno podaljševanje rokov pri reševanju oziroma ugotavljanju upravičenosti do štipendije.

Dovolite, da pojasnim nekatere okoliščine, ki so prispevale k nastali situaciji ter dejstva, na osnovi katerih poteka postopek odločanja o upravičenosti do dodatka za bivanje.

Javni razpis za dodelitev Zoisove štipendije je bil objavljen v mesecu juniju 2012 na spletnih straneh Javnega sklada RS za razvoj kadrov in štipendije (v nadaljevanju sklad). Dne 27.7.2012 je bil objavljen Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o prevozih v cestnem prometu (ZPCP-2D), z dnem uporabe 20.8.2012, ki je uvedel subvencionirane vozovnice ter ukinil dodatek za prevoz. To se je zgodilo skoraj dva meseca po objavi javnega poziva, zato ga ni bilo več moč spreminjati. Kljub temu je sklad vpliv novega zakona na Zakon o štipendiranju (v nadaljevanju: ZŠtip) naknadno pojasnil na svojih spletnih straneh.

Spremembe novega zakona so torej na ZŠtip vplivale v 30. členu, ki govori o pogojih za dodeljevanje dodatka za izobraževanje izven stalnega prebivališča. Tako je bil ukinjen dodatek za prevoz, nadomestila pa ga je možnost uveljavljanja pravice do subvencioniranega prevoza pri avtoprevozniku. Še vedno pa velja določilo, da upravičenec hkrati ne sme prejemati dodatka za bivanje in polno subvencionirane vozovnice.

Tudi zaradi preprečevanja zlorab hkratnega koriščenja obeh pravic ter posledično neracionalne porabe javnih sredstev verjamem, da je dosledno spoštovanje zakonodaje s področja prijave začasnega bivališča, nujno – avtomatizma sprotnega preverjanja podatkov med organoma tako hitro namreč ni bilo možno vzpostaviti.

ZŠtip posebej določa pogoje za upravičenost do posamezne štipendije ter merila za dodelitev dodatkov k štipendiji. V členih od 26. do 31. natančneje opredeljuje vrsto dodatkov in merila, ki se ob izpolnjevanju pogojev dodelijo k štipendiji (dodatek na vrsto in področje izobraževanja, za učni uspeh, za bivanje in posebne potrebe).

Ker se Zoisova štipendija dodeli od začetka do konca šolskega oziroma študijskega leta, državna štipendija pa od prvega dne naslednjega meseca po vložitvi vloge pomeni, da morajo biti ob oddaji vloge za dodelitev štipendije izpolnjeni vsi, v ZŠtip opredeljeni pogoji.

Dodatek za bivanje je namreč zgolj dodatek k štipendiji, vpliva le na njeno višino in se ne more uveljavljati samostojno oziroma naknadno – med šolskim/študijskim letom. Zato tudi ne predstavlja spremembe, ki bi lahko vplivala na štipendijsko razmerje, zaradi česar bi smel štipenditor ponovno odločati o že dodeljeni pravici (4. odstavek 47. člena ZŠtip). Zato mora biti začasno bivanje urejeno pravočasno:

- za Zoisove štipendiste najkasneje z začetkom šolskega/študijskega leta,
- za državne štipendiste najkasneje do prvega dne naslednjega meseca po oddaji vloge.

Dolžnost prijave začasnega bivanja je bila zakonsko urejena že pred nastankom naše države, danes pa je urejena v Zakonu o prijavi bivališča, ZPPreb, Uradni list RS, št. 59/06-UPB1 in 111/07).

V primeru uveljavljanja dodatka za bivanje je torej potrebno urediti uradno prijavo začasnega bivanja, kot določa zgoraj omenjeni zakon:

"Posameznik, ki se nastani ali začasno prebiva izven naselja stalnega oziroma začasnega prebivališča v objektih, kot so počitniške hiše, stanovanja in drugi objekti, vendar ne v objektih oziroma pri stanodajalcih iz prvega odstavka 9. člena tega zakona, mora pristojnemu organu prijaviti oziroma odjaviti začasno prebivališče, če namerava v tem naselju prebivati več kot 60 dni.

Začasno prebivališče iz prejšnjega odstavka mora posameznik prijaviti v treh dneh od dneva naselitve, odjaviti pa pred odselitvijo. Začasno prebivališča se prijavi oziroma odjavi na obrazcu za prijavo oziroma odjavo začasnega prebivališča. "

V primeru v vlogi označenega podatka, da vlagatelj namerava zaradi oddaljenosti študirati izven kraja stalnega prebivališča, dokazila, ki bi to dokazovala pa niso bila priložena, je sklad oziroma center za socialno delo stranko dolžan pozvati k dopolnitvi vloge.

Če vlagatelj vloge ne dopolni z dokazili o pravočasni prijavi začasnega bivanja, NI upravičen do dodatka za bivanje (ki se dodeli osnovnemu znesku štipendije).

MDDSZ torej ni arbitrarno in samovoljno določilo roka za ureditev začasnega bivališča do 1.10.2012 kot pogoj za dodelitev dodatka za bivanje izven stalnega bivališča, ampak to določa ZŠtip, kot je obrazloženo zgoraj in ni kršilo načela zakonitosti ter pravne varnosti študentov.

Študentje in dijaki so namreč imeli dovolj časa tudi za formalno ureditev začasnega bivanja, saj so bili razpisi za študentske domove oziroma subvencionirane najemnine razpisani že v poletnih mesecih v okviru vseh univerz.

Vsekakor se stiske naših študentov zavedam, zato kot ministrstvo vlagamo vse napore v to, da bi bile zadeve čim prej rešene. Vendar pa je letos, sploh med študenti, veliko število prispelih vlog nepopolnih ali pa so podatki v njih neskladni z uradnimi evidencami. V primeru nepopolne vloge mora sklad izdati poziv o dopolnitvi, več takih vlog pa povzroči zamudo pri vseh vlogah. Sklad lahko namreč odloča le na podlagi popolnih vlog, torej vlog z vsemi ustrezno polnjenimi podatki in priloženimi dokazili.

Za zaključek še pojasnilo, da pri odločanju o upravičenosti do pravice do Zoisove štipendije upoštevamo zakon, ki ureja splošni postopek; le ta določa, da je potrebno odločiti v roku od enega do dveh mesecev od popolnosti vloge. Rok za oddajo vlog je sicer za dijake v začetku septembra, za študente pa v začetku oktobra. Pri tem je potrebno upoštevati, da so vloge velikokrat nepopolne, kar zavleče postopek odločanje, še zlasti, če gre za posebni ugotovitveni postopek, npr. za študij v tujini.

Predvsem pri novih vlagateljih, kjer se vloge kandidatov med seboj primerjajo, do štipendije pa so upravičeni boljše uvrščeni kandidati, se ta postopek lahko izpelje šele po popolnosti vseh vlog in ne vsake vloge posebej.

Na postopke obravnave vlog je zagotovo vplivalo tudi sprejetje Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o prevozih v cestnem prometu. Do tega datuma tako ni bilo mogoče odločati o prispelih vlogah za nadaljnje prejetje Zoisove štipendije, kar je bilo v prejšnjih letih običajna praksa.

Na čas reševanja zadev vpliva tudi praktično nespremenjeno število zaposlenih, ki obdelujejo te vloge, čeprav se je v zadnjih 5 letih se je število vlog praktično podvojilo, število štipendistov pa potrojilo.

Neodločenih je tako približno še 4.000 vlog, med katerimi so tudi prepoznane oddane vloge.

Pregled stanja na dan 22.1.2013

** podatek je okvirjen ali ocenjen*

prejete vloge		15.640*
prejete dopolnitve		5.200*
vnesene vloge		14.413 (92%)
odločene vloge		12.180 (78%)
po statusu vlagatelja:	dijaki	8.309
	študenti	3.871
po odločitvi:	odobrene	9.054 (74%)
odobreni po statusu:	novi	1.855 (20%)
	stari	7.199 (80%)

S spoštovanjem,

Mag. Andrej Vizjak

MINISTER

Vročiti:

- Državni svet, Šubičeva ulica 4, 1000 Ljubljana



